
 

  

令和６年５月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ５月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和６年５月 28日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

船橋妃美委員、西村美津委員、濵砂晃一委員 

[5]参 与 重永教育政策課長、椎原社会教育課長、江川スポーツ振興課課長、 

岩原教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、佐伯教育政策課主幹 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ４月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ５月行政報告について 

第３ 議案第 10 号 奨学資金基金条例の一部改正要求について 

            議案第 11 号 西都市都於郡歴史館管理運営規則の制定について 

             議案第 12 号 西都市社会教育委員の委嘱について 

           議案第 13 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について 

           議案第 14 号 西都市市立図書館協議会委員の任命について 

議案第 15 号 令和６年度補正予算要求について 

        第４ そ の 他 ① 市例規類（教育委員会関連）について 

                  ② その他 

                   

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、５月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、４月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、４月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、５月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 それでは、教育政策課の５月の行政報告を行います。議案書 11ページを

ご覧ください。なお、主なものだけ報告させていただきます。 



 

  

1日（水）『臨時市議会』が開催されました。臨時会では、正副議長の選

挙が行われまして、議長に荒川敏満議員、副議長に橋口登士郎議員がそれ

ぞれ当選されました。また各常任委員及び議会運営委員の選任、特別委員

会の設置、専決処分の承認を求める議案６件、令和６年度一般会計及び後

期高齢者医療特別会計予算補正議案などが提案され承認されております。 

７日（火）『西都市教職員転入者対象研修会』が市公民館３階で開催され

ました。本市に転入された教諭及び新規採用教諭 28名が受講されました。

研修会では教育長より「西都市の教育の方向性について」講和がなされ、

そのあと、「さいと学」や「記紀の道」について研修を受けられたところで

あります。 

８日（水）『九州都市教育長協議会定期総会並びに研究大会』が、また、

９日（木）から 10日（金）にかけましては『全国都市教育長協議会総会並

びに研究大会』が長崎市で開催され、教育長が出席されております。 

14日（火）『西都市市政連絡区長会』が市公民館３階で開催され、教育長

が出席されております。また、区長会終了後、時間を頂き区長に対し、西都

中学校開校に向けての進捗状況等について説明を行ったところでありま

す。 

15日（水）『校長会』が妻中学校で開催されました。教育長から、全国都

市教育長会の文科省報告からＩＣＴの活用、不登校児童生徒の状況及び対

応等についての話をされたところであります。また、市教委からは各種連

絡事項等を行ったところであります。さらに、危機管理課より避難所の説

明と学校施設活用のお願い、社会教育課より図書館の活用のお願い、福祉

事務所より戦没者追悼式への児童・生徒の参加についてのお願い等がなさ

れたところであります。 

22日（水）『令和６年度児湯地方教育委員会連絡協議会総会』が川南町で

開催され、教育長、高橋委員、船橋委員が出席されております。総会終了後

には西都児湯の教育委員会の連携・親睦を深めるため懇親会も開催された

ところであります。 

23日（木）『学校経営ビジョン説明会』を実施しました。教育長と併せ、

高橋委員、船橋委員に出席いただきました。ありがとうございます。 

各校長からそれぞれの学校の経営ビジョンについて説明を頂き、その後

質疑・応答という形で実施いたしました。来年 2 月には『教育懇談会』と

いう形で、成果が発表されることになるところであります。 

25日（土）『穂北中学校体育大会』が開催され、船橋委員にご臨席いただ

きました。 

本日、28日（火）『定例教育委員会』の開催であります。 

29日（水）『西都児湯いじめ問題対策専門家委員会』を庁舎西棟会議室で

開催予定であります。 

30日（木）今年度第一回目の『西都市学校給食会理事会』を給食センタ



 

  

ーで開催予定であります。教育長と教育政策課長が出席を予定しておりま

す。 

同じく 30日（木）市長が各地区において市の現状を市民に直接報告する

『市政報告会』が妻北地区を対象として市公民館３階で開催予定でありま

す。また、翌日の 31日（金）同じく市公民館３階において妻南地区を対象

として『市政報告会』が開催予定であります。教育長と教育政策課長が出

席を予定しているところであります。 

教育政策課の行政報告については以上であります。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の 5月の行政報告を行います。12ページになります。 

8日（水）『西都市子ども会育成連絡協議会総会』を妻地区館で行ってお

ります。令和 5 年度事業経過報告及び収支決算報告及び令和 6 年度事業計

画（案）及び予算（案）、役員改選が協議されたところであります。 

10日（金）『西都市ＰＴＡ協議会総会』を妻地区館で開催しております。

市長に、ご臨席及びご挨拶をいただいた後、令和 5 年度事業報告及び収支

決算報告、令和 6 年度事業計画（案）及び予算（案）、役員改選が協議さ

れたところです。 

12日（日）『母の日イベント』を市立図書館で行っております。母の日

のプレゼントとして、たねダンゴつくりと寄せ植えの工作を行いました。

子ども 2 名、高校生 1 名、大人 8 名が参加されました。思い思いの作品が

できあがり、皆さん喜ばれたところです。 

16日（木）『西都市文化連盟総会』を妻地区館で開催しております。令

和 5年度事業報告及び会計報告、令和 6年度事業計画（案）及び予算（案）、

役員体制について協議が行われたところです。 

同じく 16日（木）『青少年指導委員委嘱状交付式及び第 1回青少年指導

委員会』を妻地区館で行っております。令和 6年度の青少年指導委員 19名

への委嘱状交付及びご挨拶を教育長に行っていただきました。その後、第

1回青少年指導委員会を開催し、青少年育成センター規則、年間事業、班編

成の事業説明、巡回コースの検討等を行ったところです。 

22日（水）『西都市美術協会総会』を妻地区館で開催しております。副

市長及び教育長にご来賓としてご臨席いただき、それぞれのご挨拶の後、

令和 5 年度事業報告及び会計報告や令和 6 年度事業計画（案）及び予算

（案）、役員体制について協議が行われたところです。 

24日（金）『西都市自治公民館連絡協議会総会』を市文化ホールで開催

しております。市長及び教育長にご来賓としてご臨席いただき、それぞれ

ご挨拶をいただいた後、令和 5 年度事業経過報告及び収支決算報告、令和

6 年度事業計画（案）及び予算（案）、役員改選について、130 館中 86 館

以上の館長等に参加いただき、協議を行ったところです。 

29日（水）『宮崎県公民館連合会定期総会』が宮崎県西都原考古博物館



 

  

で開催されます。令和 5 年度事業報告及び収支決算報告や令和 6 年度事業

計画（案）及び予算（案）、役員改選（案）等の議題について協議が行われ

ます。市自治公民館連絡協議会会長と課長、及び担当職員が出会する予定

です。 

30日（木）『西都市生涯学習関係団体連絡協議会総会』を妻地区館で開

催予定です。令和 5 年度事業経過報告及び決算報告や令和 6 年度事業計画

（案）及び予算（案）、役員改選等について協議が行われます。教育長にご

出席及び挨拶をいただく予定となっております。 

社会教育課の行政報告については以上であります。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

スポーツ振興 

課 長 

スポーツ振興課の 5月の行政報告を行います。議案書 13ページをご覧く

ださい。 

11日（土）『令和 6年度西都市スポーツ少年団入団式』を西都原運動公園

陸上競技場で開催いたしました。式は 19単位団から、団員 317名、指導者

27名が参加いたしまして、晴天の中で行われました。教育長のほか、市内

各小学校長にも来賓としてご臨席いただいております。令和 5 年度の概況

報告の後、「合田本部長から妻南サッカー 旭𠮷法舜 団員への団旗授与」、

「妻北バレー 吉野真佳 団員による誓いのことば宣誓」などがありました。

また同日「バレー・柔道」、同日から 12日にかけて「サッカー」、18日「ミ

ニバスケットボール」、25日「バドミントン」それぞれの競技で夏季大会が

実施されております。 

同じく 11 日から 12 日の日程で『第 4 回アンブロカップ女子サッカーフ

ェスティバル in 西都』も県内外から 20 チームが参加して開催されており

ます。 

17 日（金）『令和 6 年度みやざき県民総合スポーツ祭西都市選手団結団

式』を市民体育館で開催しております。式には、21競技団体から 145名が

参加いたしました。「市長から相澤団長、団長からスポーツ推進委員協議会 

米良会長 への団旗授与」、「軟式野球競技 長友紘涼選手 による決意表明」、

「原田種英 西都市スポーツ協会顧問 による激励コール」などが行われま

した。令和 6年度みやざき県民総合スポーツ祭は、6月 1日、2日をメイン

に開催されることになっております。この式にも教育長にご来賓としてご

臨席いただいております。説明は以上です。 

教 育 長 ５月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長はここで退席をさせていただき

ます。 

 

 

 

 



 

  

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 10号 奨学資金基金条例の一部改正要求についてを議題に

いたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 奨学資金基金条例(昭和 54 年西都市条例第８号）の一部改正について、

債権放棄に伴い、基金の額について所要の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

５年で時効とのことですが、起算日はいつですか。また所在不明の理由

は何ですか。 

教育政策課長 時効は、納付があった日から５年若しくは、督促状発送から５年であり

ます。所在不明は７名おり、市外に転出後、行先が把握できないためです。 

教 育 長 他にございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 10号 奨学資金基金条例の一部改正要求につ

いて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 10号を承認いたします。 

  つづいて、議案第 11号 西都市都於郡歴史館管理運営規則の制定につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 西都市都於郡歴史館管理運営規則の制定について、西都市都於郡歴史館

の管理運営に関し必要な事項を定めるため、所要の整備を行おうとするも

のです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 11号 西都市都於郡歴史館管理運営規則の制

定について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 11号を承認いたします。 

 つづいて議案第 12 号 西都市社会教育委員の委嘱についてを議題にい

たします。説明をお願いします。 

社会教育課長 社会教育法第１５条第２項の規定により、西都市社会教育委員について、

２名の者を前任者の残任期間において新たに委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 12号 西都市社会教育委員の委嘱について、

御異議ございませんか。 



 

  

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 12号を承認いたします。 

 つづいて、議案第 13号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱についてを

議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 社会教育法第３０条第 1 項の規定により、西都市公民館運営審議会委員

について、２名の者を前任者の残任期間において新たに委嘱しようとする

ものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

 お諮りいたします。議案第 13号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて、御異議ございませんか。 

教 育 長 （異議なし） 

 御異議ないようですので、議案第 13号を承認いたします。 

教 育 長 つづいて、議案第 14号 西都市市立図書館協議会委員の任命についてを

議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 図書館法第１５条の規定により、西都市市立図書館協議会委員について、

３名の者を前任者の残任期間において新たに任命しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 14号 西都市市立図書館協議会委員の任命に

ついて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 14号を承認いたします。 

教 育 長 つづいて、議案第 15号 令和６年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

令和６年度補正予算について、社会教育費など、総額４，８０３千円の

増額補正を要求しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 15号 令和６年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 15号を承認いたします。 

 

 

 

 



 

  

⒍そ の 他 

[1] ① 市例規類（教育委員会関連）について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（当該例規類について、資料により説明） 

 

[2] ② その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

西都市の男女共同参画審議会に出席しましたが、そのなかで、各種審議

委員の女性登用率の低下について話がありました。教育委員会関連審議員

の女性登用の推進に努めていただきたい。 

教 育 長 貴重なご意見ありがとうございます。この件につきましては、事務局で

検討願います。 

 その他、何かございませんか。 

 

 

7.閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

8.次回教育委員会開催日程 

令和６年６月 27日（木）午前 10時から 


